



接诊“主力军” 坚守“生命线”

本报记者 黄文婧 丁微

国庆长假,有人踏上归途、亲友团聚,也有人在灯火阑珊处默默守护。

作为医院24小时“窗口”的急诊,在逢年过节时是接诊的“主力军”。在这里,急诊医生不分白天黑夜,无论何时,一直“在线”,全力以赴投入工作。

10月3日上午,记者在姜堰中医院急诊外科见到正在接诊的副主任医师王一鸣。“颅内出血,赶紧安排住院。”“喂,住院部吗?还有床位吗?”王一鸣一直处在紧张的工作状态。

“我们科室永远是紧张忙碌、灯火通明,争分夺秒地与时间赛跑,抢救危急,诊治患者。”利用休息的间隙,王一鸣笑着向记者介绍说,节假日他们会更忙,医院需要有人24小时值守,病人需要24小

时守护。急诊就是这样,前一秒还风平浪静,后一秒便是波涛汹涌,谁也无法预知下一个来的是什么样的患者。

交谈中,记者得知,前一天晚上,王一鸣刚刚值了大夜班,由于节假日病患人数有所增多,顾不上片刻休息,他又投入紧张的工作。记者注意到,放松下来的王一鸣略显疲惫。“作为一名急诊科医生,每逢过节值班,已经习以为常了。我们没有节假日和双休日的概念,和平时一样正常排班,只不过节假日可能会比平时更忙一些……”王一鸣话说一半,又来了一位病人,这已经是当日上午他接诊的第20名病人。

节日期间,像王一鸣这样随时待命的急诊医生不在少数,急诊内科主治中医师刘文静便是其中之

一。“医生,我头疼。”“医生,不知道怎么回事,这几天我总是肚子疼。”“医生,这是化验单,您帮我看看指标正常吗?”记者在急诊内科见到刘文静时,一群病患将他围坐其中。记者数了数,当日上午,刘文静接待了20名病人。

在急诊科工作是一种什么状态?刘文静笑着回答:“在急诊科工作,就像在高速路上开车,时刻保持精神高度紧张,不能出一点差错。”

急诊工作很辛苦,但刘文静一干就是15年,他觉得很有成就感。而成就感来自病人康复出院时的一句句“感谢”的话语。“我会坚持下去,把急诊内科工作做好。”他表示,“自己早已习惯了在忙碌的工作中度过节假日,但是陪伴家人的时间很少,这一点让我比较愧疚。”



日前,西街社区离退休干部党支部联合实验幼儿园迎宾校区开展“欢乐重阳 相聚一堂”主题活动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。 潘汉芹 摄

区老干部大学等单位 举行“奋进新时代 礼赞新中国”文艺演出

本报讯(记者 陈慧)日前,区老干部大学、区人民法院离退休支部与区老干部艺术团共同举行“奋进新时代 礼赞新中国”文艺演出。

开场舞《花开盛世》拉开演出帷幕,演出者用优美的舞姿表达对祖国繁荣昌盛和人民幸福生活的美好祝愿。舞蹈《月亮河》浪漫深情,彰显国标舞的优雅与魅力。武术表演者给大家带来的是震撼人心的大刀表演,赢得观众阵阵喝彩。广场舞《黄河水从我家门前过》节奏欢快、动作整齐;京剧《唱支山歌给党听》《红梅赞》在悠扬的旋律中表达人们热爱共产党热爱新中国的情怀;《灵动太极》展示太极的和谐与平衡之美。女声合唱、葫芦丝红歌联奏以及女声独唱《人生之歌》等节目表达大家对祖国的热爱与祝福。群舞《芳华》、交谊舞《今夜无眠》充满激情与温情,表达大家对美好幸福生活的热爱和对伟大祖国的礼赞。

城市“摆渡人” 把好“方向盘”

本报记者 黄文婧 陈娴

国庆佳节,当大多数人回家探亲、外出游玩,沉浸在节日的欢乐与休闲之中时,城市里有那么一群人,依然坚守岗位,手握方向盘,穿梭大街小巷,将每一位乘客安全及时地送到目的地,他们就是城市“摆渡人”——公交车司机。

清晨5时左右,K2路公交车司机李勇早早地来到姜堰汽车南站,开始出车前的检查工作,每一个细节都不放过。“这是我第13次国庆节开车,国庆和过年一样,遇到乘客说一句‘国庆节快乐’,乘客一个笑脸或也回那么一句,让我一天都

有使不完的劲。”李勇告诉记者,国庆期间,由于市民出行需求增加,公交车司机的工作量相应增大,他们不仅要应对更大的客流,还要时刻保持高度的警惕,确保行车安全。

上午5时50分,李勇准时驾车缓缓驶出公交场站,开始一天的工作。李勇驾驶的K2路公交车路线是一条贯穿姜堰与泰州的重要路线,由汽车南站始发,终点站设于泰州火车站,沿线36个站点,途经多个人员流通往来频繁的场所。

“今天妈妈带我到泰州三水湾游玩,本来准备打车的,得知公交

车正常行驶,我们便选择了性价比更高的出行方式。”市民纪林浩告诉记者,“国庆假期,公交车司机依然坚守岗位,为我们出行带来了极大的便利。”

“今年国庆依然坚守岗位,虽然比较辛苦,但是看到有这么多人坐公交车出行,就感觉特别欣慰和开心,也觉得特别有意义。”李勇笑着说道。

国庆假期坚守岗位的城市“摆渡人”还有很多,他们每天护送乘客安全便捷出行,以别样的方式欢度国庆,让节日增添了许多温馨与祥和。

共同书写新时代的辉煌篇章

□王静琳

10月1日出版的第19期《求是》杂志发表习近平总书记的重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》。这是习近平总书记2012年11月至2024年5月期间有关重要论述的节录。

习近平总书记指出,“当代中国,爱国主义的本质就是坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一”。实现中华民族伟大复兴的中国梦是当代中国爱国主义的鲜明主题,走好中国式现代化之路是当前践行爱国主义的必然要求。

对祖国的热爱源自一个人的自然情感,也需要有效的爱国主义教育滋养。青少年是祖国的未来、民族的希望,是爱国主义教育的重中之重。爱国主义教育法规定,开展爱国主义教育应当弘扬社会主义核心价值观。加强爱国主义教育,应当聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,引导青少年提高思想觉悟、道德水准和文明素养,让爱国主义精神代代相传、发扬光大。要深化社会主义核心价值观观培育践行,让青少年从一次次学习实践中得到

精神洗礼,懂得爱国是立德之源、立功之本的深刻道理,更加自觉把个人的小我融入祖国和人民的大我,在与祖国共奋进中实现人生价值、升华人生境界。

弘扬爱国主义精神必须把维护祖国统一和民族团结作为着力点 and 落脚点。习近平总书记指出:“努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。”纵观中华文明发展史,中华民族在不断发展中形成了九州

共贯、多元一体的大一统传统。近代以来,中国人民深切体会到,团结就是力量,团结才能前进,一个四分五裂的国家不可能发展进步,国家的统一、人民的团结、各民族的大团结是党和国家事业必定胜利的基本保证。

中华民族伟大复兴行进至关键一程。我们要以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,勇建强国之功,共同书写新时代的辉煌篇章。

